

## Медицинская статистика – зеркало жизни

Елена ЛАРЕВА

**Для принятия правильных управленческих решений наш труд необходим и главному врачу, и заведующим отделениями» – так говорят медстатистики.**

Об этом лучше других в КЦГБ знает Любовь Метелкина. Уже двадцать лет она работает заведующей отделом медицинской статистики.

– Я работала стоматологом после окончания института в Мурманской области, жила некоторое время в Монголии. В 1987 году приехала в Котлас и стала статистиком, – рассказывает Любовь Васильевна.

Это через ее отдел идет статистическая информация, когда, например, нужно узнать, сколько в 2006 году пролечено больных с инфарктом миокарда и нарушениями мозгового кровообращения. Но посторонним в ее кабинет вход строго воспрещен. Информация, связанная с врачебной тайной, предоставляется только с разрешения главного врача. Все данные от врачей поступают к ней в закодированном виде. Но Любовь Васильевна не склонна сравнивать себя с разведчицей. Она статистик! И скрупулезно собирает все цифры основных показателей – посещаемости, заболеваемости, лечения больного и др. Старается, выясняет истину. А правда в том, что в 2006 году число посещений КЦГБ составило 442284. Итоги последней диспансеризации показали, что больше всего котлашане страдают заболеваниями сердечно-сосудистой системы, органов дыхания (преимущественно бронхов) и пищеварения (язвы, гастриты, холециститы). Все эти обобщенные данные мы узнаем благодаря статистикам. Кстати, у самих медиков, опять же судя по статистике (есть специальные формы учета их нетрудоспособности), уровень заболеваемости выше, чем у работников всех других отраслей.

Так что наша медицинская статистика знает все о здоровье котлашан. И по праву гордится Любовь Васильевна своей победой в номинации «Лучший врач-исследователь» областного этапа конкурса «Лучший врач 2006 года», который недавно прошел в Архангельске.

– Я была назначена ответственной за мониторинг реализации нацпроекта «Здоровье». Этому и посвящалась исследовательская работа, за которую я получила диплом, – рассказывает Любовь Метелкина. – А если вспомнить, как мы раньше работали, с чего начинали... Удалось мне познакомиться с бывшим боевым офицером Иваном Хацининым. С него и началась медстатистика в нашей больнице.

Первый компьютер появился в КЦГБ в 1990 году, и именно в отделе статистики. Сейчас все его 11 сотрудников работают по специально созданной компьютерной программе.

– Статистика работает с цифрами, тесно связана с экономикой. Без нашей точной информации экономисты не смогут спланировать объем помощи, – объясняет специфику своей работы Любовь Метелкина. – Когда начали создавать базу данных пациентов, то появилась и обратная связь с лечащими врачами. До этого в режиме ручной обработки представить информацию о том, сколько пациентов пролечил тот или иной врач, было очень сложно.

Теперь у каждого доктора есть персональный код и все данные о его работе заносятся в базу компьютера. А как важно составить регистр людей, страдающих хроническими заболеваниями! Ведь для того чтобы знать, сколько лекарств нужно заказывать, например для диабетиков, также необходимы статистические данные.

– Все начинания достаточно сложны. Что бы там ни говорили критики, но впервые, благодаря нац-проекту, в медицину стали вкладываться такие суммы, – говорит Любовь Васильевна. – Те же выплаты первичному звену, оснащение оборудованием и санитарным транспортом – это уже реальность.

На вопрос, что же все-таки дала победа в областном конкурсе, Любовь Метелкина скромно ответила:

– В общем, я на нее не рассчитывала, но приятно, что именно твой труд получил признание.